

效力显著 空间充足

海外人士好评中国宏观经济政策

新华社北京5月22日电 在国内外部环境复杂变化的背景下，中国经济稳健前行，始终保持在合理运行区间，最新宏观经济数据也印证了中国经济的稳健和韧性。海外观察家认为，中国宏观经济政策“稳”字当头效力显著，应对风险的政策空间充足，中国经济前景可期。

今年第一季度，中国经济同比增长6.4%；全国居民消费价格同比上涨1.8%，涨幅比上年同期回落0.3个百分点，总体而言市场供需基本平衡；外汇储备余额保持在3万亿美元以上，国际收支保持平衡。

1至4月份，全国城镇新增就业459万人，完成全年计划的42%；4月份，全国城镇调查失业率为5.0%，比上月下降0.2个百分点。

数据还显示，内需已成为拉动中国经济增长的主要引擎，去年消费对经济增长的贡献率已达76.2%。此外，今年第一季度服务业增加值占GDP的比重达57.3%，同比提

高0.6个百分点；服务消费占居民最终消费支出比重达47.7%，显示消费正在升级；高技术产业、战略性新兴产业增加值增速分别达7.8%和6.7%，高于规模以上工业整体增速。

世界经济不确定性增多、国际贸易局势趋紧、国际金融市场波动加大，世界经济“逆风”而行。在这一背景下，中国不断创新和完善宏观调控，保持经济平稳运行，交出“亮眼”成绩单实属不易。

在联合国贸易和发展会议经济事务官员梁国勇看来，三大变革对中国经济未来发展至关重要：质量变革意味着经济增长从总量先行到量质并重；效率变革意味着经济增长从依赖要素投入转向更多依靠技术进步和生产率提升；动力变革意味着服务业以及新技术、新产品、新业态等推动经济增长的作用增强。

新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年表示，中国经济将以产业升级等方式从数量

型发展转向质量型发展，这样的调整对未来中国经济发展非常重要。中国要进一步提高人均国内生产总值必须依靠实体经济，而实体经济的发展需要通过技术创新、体制改革等来完成。

长期关注中国经济的海外观察家认为，尽管国际经济环境阴晴不定，中国经济总能沿增长轨道稳定前行，有其深刻的内在逻辑：通过持续改革开放释放内生增长动力、通过厘清市场与政府的边界让市场的“无形之手”与政府宏观调控的“有形之手”发挥各自优势。

近年来，中国加快国企和财税金融改革，农村集体产权制度改革也有序推进。一些酝酿多年的改革接连破题，一些久攻不下的难题逐步突破，制约高质量发展的体制机制障碍被进一步扫除。

从首家外资独资新能源汽车公司、首家外资控股证券公司，到首家外资控股保险公司，从更大力度加强知识产权保护国际合作、

更大规模增加商品和服务进口，到更加有效实施国际宏观经济政策协调，更高层次的开放让中国经济与世界经济美美与共。

有海外学者认为，近年来中国改革稳步推进、清障破阻，外商投资法审议通过等扩大开放的一系列举措加速落地，都将提升生产要素配置效率，增强中国经济和企业的竞争力。得益于此，中国经济转型升级将更具活力，巨大的发展潜力将被释放。

国际货币基金组织(IMF)总裁拉加德表示，中国经济政策稳健且有效，全球经济增长离不开中国的持续发展。IMF首席经济学家吉塔·戈皮纳特也认为，中国经济企稳的原因在于中国政府果断采取行动，综合利用财政和货币政策工具。

因此，IMF不久前在下调今年世界经济预期0.2个百分点的同时，上调中国经济增长预期0.1个百分点，中国也成为全球唯一被上调今年增长预期的主要经济体。(参与记者：钱铮、刘春燕、李萌)

卢森堡前议长说贸易争端没有赢家



▲5月21日，卢森堡前议长洛朗·莫萨在卢森堡接受记者采访。卢森堡前议长洛朗·莫萨21日说，贸易争端从来不是一件好事，从来没有赢家，希望各方通过谈判磋商，最终找到符合各自利益的解决方案。莫萨当天在卢森堡出席一场经贸推介活动时对新华社记者说，美国这种四处掀波澜的做法是错误的。贸易争端不仅危害中国，也将危害美国和欧洲。他说：“希望美方能回归理性，否则都是输家。”新华社记者潘革平摄

报告称加征关税损害美技术制造业

新华社华盛顿5月21日电(记者周舟)总部位于美国的国际组织计算机技术行业联合会21日发布一份报告说，2018年美国对华技术产品出口额增长4.9%，但由美方挑起的贸易争端给两国间技术贸易带来不利影响，将拖累美国经济增长，损害美国制造业利益。

这份名为《技术贸易速览2019》的报告显示，2018年美国对华技术产品出口额达179亿美元；可获得的最新数据显示，2017

年美国公司向中国提供了价值22亿美元的技术服务，增长3.9%。

但计算机技术行业联合会副会长斯蒂芬妮·霍兰说，在2017年到2018年间，美中经贸摩擦使技术产品进口关税增加了4倍，如果对所有技术产品征收25%的关税，成本将增加数百亿美元。

此前美国政府宣布，自2019年5月10日起，对从中国进口的2000亿美元清单商品加征的关税税率由10%提高到25%。美国政

府还威胁对剩余约3000亿美元中国输美商品加征25%的关税。

霍兰呼吁美国同中国达成协议，认为贸易壁垒无助于长期经济增长，将继续给在美国设计、开发和制造的产品带来负面影响。

报告显示，2018年，美国技术产品和服务出口总额同比增长2.5%，达到3380亿美元，比2017年4.5%的增速显著放缓。这些出口2017年在美直接创造了大约85.8万个工作岗位。

商家将被迫把关税转嫁给消费者

美国商界感受经贸摩擦之痛

新华社洛杉矶5月21日电(高山、安杰拉·埃弗罗斯)“关税增加正对我们的商业运行产生影响。商界目前议论纷纷的话题就是何时以及如何提高商品价格。”美国加利福尼亚州大欧文地区商会执行副主席琳达·迪马里奥这样评价美方挑起的中美经贸摩擦给地方经济带来的冲击。

“商家将被迫把(加征的)关税转嫁给消费者，因为他们已经无法消化关税增加带来的损失。”迪马里奥近日在2019年奥兰治县世界贸易论坛间隙告诉新华社记者。

加州南部奥兰治县是美国人口最稠密的

地区之一。凭借优美的自然环境、富于创新精神的商业环境以及优质的公共服务，奥兰治县吸引了众多美国高校和科技企业入驻。

在今年世界贸易论坛上，中美贸易摩擦是当地数百位商界人士热议的话题。关税增加造成的利润损失令众多与会者忧虑不已。

当地一家环保产品公司高管迈克尔·德莱尼告诉新华社记者，贸易摩擦正在影响商业运营。他表示，许多合作伙伴都不愿马上签合同，大家都在观望中美贸易谈判进展及其对中美经贸关系的影响。

DHL快运公司国际业务高级经理埃里克·威廉姆斯提醒与会者不能忘记中国市场带来的巨大商机。他对比了中国“双十一”和美国“网络星期一”两个网购“狂欢节”，强调两国电子商务发展潜力巨大。

作为商会领导人，迪马里奥迫切希望奥兰治县的商业继续保持稳定和繁荣。她说，加征关税对商业的具体影响有待评估，但可以确定的是，冲击将逐渐从农产品蔓延至更多消费品。“我希望美两国能最终本着相互尊重的态度，公平地解决问题，让两国共同发展。”

美国政府加征关税，一方面会迫使中国不得不采取反制措施，从而给美国相关行业带来压力，另一方面还会把加征关税引起的物价上涨等负面影响传导给美国消费者

访阿根廷国际关系理事会顾问奥乔亚

新华社布宜诺斯艾利斯5月21日电(记者倪瑞捷)阿根廷国际关系理事会顾问、经济学家劳尔·奥乔亚日前接受新华社记者采访时表示，美国政府近期对2000亿美元中国输美商品加征关税的做法，是其加速推行“新重商主义”的证据，将严重危害全球市场和世界经济。

在奥乔亚看来，“新重商主义”是一种极端的贸易保护主义，美国对中国商品加征关税是刻意追求贸易优势的行为。美国和中国是全球前两大经济体，双边贸易规模巨大，美国政府的极端保护主义做法势必扰乱国际贸易。

奥乔亚同时还是阿根廷布宜诺斯艾利斯大学和阿根廷天主教大学的教授。他认为，当前世界经济紧密相连，大部分商品背后都有覆盖全球的庞大产业链，美国挑起的中美经贸摩擦对世界的负面影响不仅表现在贸易领域，对其他领域也会造成巨大的、难以估量的损失。

他说，美国的保护主义举措，推高了許多行业整个产业链的成本，“这给世界经济蒙上了一层阴影，给复杂的国际局势增添了不确定性”。

奥乔亚认为，现任美国政府要解决本国经济问题不应采取“新重商主义”保护措施，因为这一不理智行为不仅会对多边贸易体制造成危害，也会损害美国企业和民众的利益。

他说，美国政府加征关税，一方面会迫使中国不得不采取反制措施，从而给美国相关行业带来压力，另一方面还会把加征关税引起的物价上涨等负面影响传导给美国消费者。

美国禁令下，英国人还用华为手机吗？

新华社伦敦5月21日电(记者张家伟、金晶、梁希之)“我还是用华为手机。”21日，英国电信运营商沃达丰门店一名女店员一边展示自己的华为手机，一边告诉新华社记者，自己使用的华为产品没有问题，目前情况也不会影响在售的华为机型。

当天，华为旗下双品牌之一荣耀在英国发布了最新的智能手机产品，主打更好的拍照体验以及高性价比。本月16日，华为还在伦敦发布了Mate 20 X 5G版本手机。显然，美国的交易禁令并没有打乱华为在英国的产品发布节奏。

象，其过硬的产品质量和先进技术更让当地民众赞不绝口。

在伦敦生活多年的年轻人帕夫洛斯身上带着3部华为智能手机，他告诉记者，自己很喜欢华为的产品，未来华为推出新款手机，他也会考虑购买。帕夫洛斯说：“华为一直在推出创新技术，这也促使其他厂商在这方面发力。”

“华为手机的质量非常好，尤其是拍照的画质特别好，这是一个非常好的品牌。”年轻女孩妮科尔对记者说。

英国的5G发展速度走在欧洲前列，多家运营商已计划在一些城市陆续开通5G服务。在英国，多数消费者都会选择运营商合约机的方式来购买智能手机产品。

给用户选择的手机产品并不会太多。以沃达丰为例，该公司已宣布7月初开始在伦敦等7个城市开通5G网络服务，其中首批可供预定的机型中，除了一款来自三星，其余都是中国厂商华为和小米的产品。

据介绍，包括沃达丰、EE、O2等主要运营商都会销售华为的5G手机产品。在记者采访的沃达丰门店，突出位置就展示着华为新推出的智能手机产品。

不单单是手机产品，华为也在公开透明的情况下参与英国的移动网络建设。沃达丰一名发言人最近接受新华社记者采访时说，这家运营商在英国的4G和5G网络建设部分使用了华为设备。英国电信此前也向记者表示，华为仍是这家英国最大电信运营商在4G和5G网络和固定网络方面的一个“重要设备供应商”。

华为在手机、5G网络等方面的投入已为英国本地经济发展和就业等做出不小贡献。牛津经济咨询公司的一项独立研究显示，华为在2018年的经营活动为英国带来了17亿英镑(1英镑约合1.27美元)的经济收益，是2012年的6倍，创造了大量就业机会；仅就研发而言，华为2018年在英国投资1.12亿英镑用于研发，并在英国雇用了300多名研究人员。

华为英国非执行董事安德鲁·凯恩日前在一个活动上表示：“华为在助力英国电信网络建设方面取得了巨大成功，我们仍然坚定地致力于促进英国发展。英国是我们在全球最重要的市场之一，我们全心全意地希望帮助英国保持新技术领导者地位。”

新华时评

一年多来，美当局频频搅局国际贸易，让人眼花缭乱；无端挑起对华贸易争端；在中美经贸磋商过程中，突然撕毁已经达成的共识，宣布加征关税，极限施压；以“国家安全”为幌子，突然发布针对中国华为等公司的限制交易令，滥用出口管制措施……

谁都看得出，美方这一系列看似毫无章法的招数其实有着明确的指向：实现所谓“美国优先”。为达到这个目的，他们不惜把国际贸易秩序搅乱，给复苏脆弱的全球经济增加危险的不确定性，以牺牲别国发展为代价增加博弈筹码。

美搅局国际贸易的作法就是赤裸裸的强权逻辑：什么时候开始“做生意”由我定；坐庄的人永远得是我，只能我赢；一旦不合我意，规则推倒重来。总之，美国当局要的就是“什么都由我说了算，什么都按我说的办”。

在全球化趋势越来越明显的今天，霸权主义和强权政治不得人心，贸易保护主义没有前途。全球大多数国家选择顺应全球化潮流，愿秉持多元、包容、平等、互信理念，积极参与构建更加公正合理的新型国际秩序和完善国际贸易体系。这是当今世界的主流。

逆历史潮流而动，挥舞“关税大棒”，四面出击，不断搅局国际贸易，自认为可以出奇制胜，结果却为祸世界经济。这已经为世界经济投下了阴影，连美国的传统盟友也纷纷表达忧虑和不满。美国这种不靠谱的作法也伤及本国人民：挑起对华贸易争端，一些美国农业大州已“伤不起”；肆意升级关税战，加大美国通胀压力；针对华为等公司的限制交易令，首当其冲受损的很可能是美国企业和消费者……

在中美贸易问题上，中国始终言必信，行必果，针对美方的霸凌行径，做出有实效的自卫反击，政策工具有很多储备。

在外部环境不确定性增强之时，增强自身定力，专注做好自己，是中国秉持的原则。按照自己的章法，坚持走自己的道路，更是中国实现从站起来、富起来到强起来历史性飞跃的重要法宝。从大风大浪中发展起来，有广大群众作为后盾，从来都不怕打“持久战”……任何艰难险阻都无法阻挡中国人民坚定向前的步伐，更别谈一些自作聪明的花招伎俩。

美搅局国际贸易，很不负责，很不靠谱！也必将自食其果！(记者何雨欣)新华社北京5月22日电

恃强凌弱漫天要价

美式霸凌的外交污点

新华国际时评

平等协商，是现代国际关系的重要原则。然而美式霸凌崇尚的却是恃强凌弱那一套，其一系列外交污点暴露出霸权主义的底色。

作为世界头号强国，美国在国际舞台上咄咄逼人。在“老子天下第一”心态支配下，美方藐视国际协定和多边机制，高喊“美国优先”，搞“压迫式外交”，对贸易伙伴四面出击，满脑子“顺我者昌，逆我者亡”的霸道逻辑。美国数不胜数的霸凌行为，损害他国利益，置多边机制和国际经济秩序于空前险境。

在现有国际经贸格局下，美方主导规则的制定，坐庄美元体系，保持贸易逆差，拥有较强议价权。在中美经贸磋商中，美国漫天要价，极限施压，试图胁迫中方。

无平等，则难交往。中美贸易是在平等自愿基础上，按照比较优势原则，由市场自主选择的结果。中美双方是平等的交易方，互有所求，各取所需，而不是一方对另一方的恩赐。因此，美方“客大欺店”和“店大欺客”的惯用外交手段，无助于解决中美经贸问题。

美国以所谓“国家安全”等为借口，对中国科技企业实施“断供”“封杀”，在高科技进出口双向车道上，对中方设卡立障，并试图游说第三方中断对华科技合作。殊不知，这种扭曲市场、破坏全球产业链之举，从长期看也不可能阻碍中外科技交流和与中国科技进步。

以贵骄人，非道也。在全球化高度发展的今天，平等协作、合作共赢是不可阻挡的潮流。美方以恃强凌弱为马，以强权外交为矛，与时代大潮“较劲”，其国际形象目前正日渐衰败，终将走入自己一手打造的死胡同。(记者刘晨、傅武威)新华社北京5月22日电

“莫须有”的指责何以服人？

美国近来对华频频下绊子、大加封锁，一个重要借口就是“华为产品不安全”。德国媒体最新报道，经多年审查，英国、德国及欧盟方面均未发现华为产品存在明显“后门”。这一权威表态，是对华为产品安全性的有力证明，也是对“华为产品不安全”论调的无情回击。

近年来，美国为把华为产品排除出美国市场，口口声声称华为产品不安全，会影响美国的国家安全，甚至跑到别的国家，要挟别国一起拒用华为产品，围堵华为发展。可这些年来，美国始终就没拿出过哪怕一个有力的证据，来证明华为产品到底哪里不安全。以美国在全世界的科技实力，华为产品要真的不安全，还能逃得过美国的眼睛？

美国这么多年找华为的碴儿，却拿不出令人信服的证据，至今仍不停止污蔑，证实了美国以“莫须有”罪名行打压华为之实的不良居心。一个言必称贸易公平的国家，甚至不惜动用国家力量来打压别国企业，其正当性何在？

对安全的华为大肆炒作，对自己不安全的产品却三缄其口，这样的“双重标准”也用得很足。众所周知，美国的一些网络设备供应商，屡屡曝出安全漏洞，美国不声张。谷歌被曝出给美国相关方面预留后门，允许美国有关方面监控别国，美国也不声张。所以，对于美国在国际上的炒作，千万别被他的噪音大小所迷惑。

除了美国网络产品，美国的态度更值得警惕。据美国国家安全局前员工斯诺登透露，美国国家安全局和联邦调查局在2007年启动“棱镜”项目，直接进入美国互联网公司的中心服务器里挖掘数据、收集情报，包括微软、雅虎、谷歌、苹果等在内的9家国际网络巨头皆参与其中。监听包括电邮、即时消息、视频、照片、存储数据、语音聊天、文件传输、视频会议、登录时间和社交网络资料等，连美国不少盟国的领导人也未能幸免。监听范围之广、程度之深，令人咋舌。

其实，美国已经习惯了无视真相，只按照自己意志对别国指手画脚。对它说的那一套，听一听就罢了。在国际舞台上，相信更多国家自然会得出正确判断，并根据自己国家和人民的利益做出理性选择。(记者李代祥)新华社北京5月22日电

美搅局国际贸易，很不靠谱！